

迎泽公园北门三天南移24米

本报讯(记者 刘晓亮)为了不影响地铁1号线工程建设,8月26日至28日,中铁十一局城轨公司成功将600余吨重的迎泽公园北门向南平移24米,开创了太原市仿古类建筑物平移施工的先河,是全省首个采用滚轴平移技术对建筑物进行整体平移的工程,也是华北地区轨道交通建设首次采用平移技术解决场地占用问题。

作为新中国成立后太原市第一座城市公园,迎泽公园已有60多年的历史,位于迎泽大街的北门一直都是公园的“主

入口”,是游客参观的第一站,日常吞吐量达3万余人次。现存北门建于2010年4月,仿北京雍和宫东西牌楼而建,高13米、宽约6.8米、长26米,结构上既有现代工艺的钢筋混凝土框架,又包含仿古彩绘及木质构件,近年来已成为太原市地标性建筑之一。

随着地铁1号线工程的推进,北门位置正好位于大南门站与柳巷南口站明挖区间的正上方,如何处置牌楼成了施工团队面临的一个大难题。“大南门站既是1号线人流最多的站台,还

是1号、2号线的换乘站,重要性不言而喻!”

既想保留公园北大门,留存城市记忆,又要不影响1号线工程建设,中铁十一局城轨公司聘请专业机构对大门牌楼主体结构的可靠性进行了验证,最终决定采用国内先进的滚轴平移技术,配以PLC同步顶进系统的施工方案进行平移。今年6月,北门开启了“让路”平移计划。工作人员预先完成了钢板桩维护、牌楼基础开挖、平移轨道梁施工、基础分离、平移系统安装调试等多

项前期工作,为工程的顺利推进奠定了坚实基础。上周末,通过在牌楼6个轴线下方施做轨道梁,被千斤顶顶起的大门就像穿上了“轮滑鞋”,在机械牵引下成功平移24米,顺利移到指定位置。

此次迎泽公园北门平移工程顺利完成,大大推进了1号线的建设进度,中铁建投资集团负责人介绍,目前地铁1号线21座新建车站均已开工建设,9座车站完成封顶,7个盾构区间完成单、双线贯通。



8月30日,安静了整个暑假的晋阳街小学校园里迎来2022年新入学的一年级新生。在学校合理部署安排和精心准备下,家长们准时带着孩子们来到学校。各班主任们也早在教室门口等候着新生的到来,及时给初来乍到的新生及家长提供帮助。

司勇 摄

美特好唐久冲进全国零售百强

本报讯(记者 李静)日前,中国商业联合会、中华全国商业信息中心联合发布“2021年度中国零售百强”。美特好、唐久分别位列第59位、第87位。

2021年零售百强中有3家万亿级企业,6家千亿级企业,48家百亿级企业以及43家十亿级企业。零售百强入围门槛为29.2亿元,与上年持平。实体零售企业积极转型创新,以新商品、新服务、新模式、新业态引领、挖掘和创造新型消费、拓展新增市场,疫情以来销售增速快速下滑的局面有所改善。

我省零售企业紧跟全国零售转型步伐,迎难而上、积极作为,实现了有效发展。我省上榜的两家企业为:山西美特好连锁超市有限公司位列第59位,去年销售额94.2761亿元;山西省太原唐久超市有限公司位列第87位,去年销售额47.1975亿元。

9月1日起营业执照“变脸”

本报讯(记者 张勇)9月1日起,我省市场主体营业执照正副本照面事项作相应调整。

公司、非公司企业法人、合伙企业、分支机构等类型市场主体的营业执照不再记载“营业期限”“经营期限”“合伙期限”信息项,合伙企业、个人独资企业营业执照增加“出资额”信息项,部分类型市场主体营业执照的事项名称及事项位置进行相应调整。

省市场监管局工作人员表示,9月1日起,经登记机关准予设立的各类市场主体,颁发调整后的营业执照。之前存续的各类市场主体,可以继续使用原版营业执照并在申办变更登记以及补发营业执照时,一并换发新版营业执照,也可以直接申请换发新版营业执照。

兴华街实施排水系统改造升级

本报讯(记者 任晓明 通讯员 白鑫)兴华街及周边区域是我们重要的防洪排涝带,今年主汛期多次发生积涝、退水不畅等问题,影响周边交通及居民出行。8月30日从市城乡管理局了解到,该街易积水点的改造已开始实施。

根据市城乡管理局安排,市市政公共设施建设管理中心、市政设计院以及当地街办等单位,现场摸排调查,对兴华街排水系统进行优化设计,对易积水点提出应急处置建议。

8月17日,节点改造工程开始实施。市政部门首先对千峰北路口至玫瑰苑南路段所有雨水立箅增加平箅,以增大收水面积,并清理雨水口积淤。再对西流路雨污混接点进行截污改造,保证雨水方涵发挥最大效能。最后,对南排洪沟截污管线部分压力井盖及进水闸门进行整修,减小下游污水管排水压力。目前,兴华街节点改造已完成,共整修进水闸门1处,压力井盖5个,新加盖井盖10个。

下一步,市政部门将对千峰北路下游至文兴路段污水管清淤,对兴华街整体排水系统进行再升级,以提升区域排水防涝综合能力。



图为讲解员为线上观众进行现场演示。

技中的民族智慧。

一个小时的线上直播活动展现了古今科技发展的历程和传承,多位讲

解员深入浅出的讲解吸引了大量的线上观众,气氛热烈、互动不断,观看人数达到29.23万人次。

老人做核酸 社区当“帮手”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张秦秦)“大爷,我来帮您打印一张‘核酸采样码’,一会儿扫码就能做核酸,这样更方便。”8月30日,在铁北小区核酸检测便民点,居民有序排队、高效检测。不远处,铁北社区设立了“帮代办服务台”,网格员、志愿者帮助老人和孩子登录“太原市检疫登记信息系统”申领“核酸采样码”并打印出来,大大提升了检测速

度。

核酸检测频次调整为三日一次后,铁北小区便民核酸采样点的人流量增大。铁北社区工作人员发现,很多居民并不会使用我市新推出的“核酸采样码”。其实,相较于身份证识别采样的工作方式,“扫一扫”采样码会使核酸采样更加高效准确。

为此,社区党委书记王磊安排了专人,在现场设置了“帮代办服务

台”,帮助老人和孩子登录“太原市检疫登记信息系统”完善信息,申领“核酸采样码”。对于无智能手机的老年人,帮助免费打印出来,方便了很多。另外,社区组织网格员、党员志愿者,采取小喇叭播报、不定时入户宣传、网格微信群推送等方式,向居民普及“三日一检”相关内容,广泛动员大家积极参加常态化核酸检测,全力落实应检尽检、不漏一人。